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Q1 L=hfyax “kCn gS%

(A) lykn

(B) lud

(C) lkjl

(D) lyke

Q2 v;kfn laf/k gS%

(A) mr~ $ ;ksx

(B) rFkk $ ,o

(C) vi~ $ t

(D) ukS $ bd

Q3 vO;;hHkko lekl dk mnkgj.k gS%

(A) iy & iy

(B) vUu & ty

(C) var &  vuar

(D) /kekZ & /keZ

Q4 fo”ks’k.k crkb,%

(A) {kE;

(B) Qsu

(C) f”k{kk

(D) Hkze

Q5 c milxZ fdlesa gS\

(A) cncw

(B) cnkSyr

(C) cnuke

(D) cngteh

HINDI KNOWLEDGE & WRITING ABILITY / fganh ifjKku ,oa ys[ku ;ksX;rk

Q6 fons”kt “kCn gS%

(A) p”ek

(B) twrk

(C) thHk

(D) ok;q

Q7 fuEufyf[kr “kCnksa esa ls röo “kCn dks igpkfu,%

(A) ukfldk

(B) cPpk

(C) xzh’e

(D) y{eh

Q8 fpj@phj dk vFkZ D;k gS%

(A) u;k@iqjkuk

(B) fdyk@dkl

(C) iqjkuk@diM+k

(D) pj@vpj

Q9 izk.knk ds fy, vusd “kCn gS%

(A) izk.k jgus dk ea=

(B) thou nsus okyh nok

(C) thou pkgus okyh jkg

(D) izk.k jgus dk vH;kl

Q10 feJ okD; gS\

(A) mlus viuk ?kj yqVk fn;kA

(B) lwjt mxus ij dqgklk QV x;kA

(C) mlds ikl tks dqN Fkk] og [kks x;kA

(D) mldk lc dqN [kks x;kA
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Q11 lM+ds pkSM+h cukbZ xbZaA bl esa pkSM+h D;k gS\

(A) lgk;d drkZ

(B) iwjd

(C) eq[; fØ;k

(D) iwjd drkZ

Q12 og D;ksa ugha vk;k\ blfy, fd og chekj Fkk ;gk¡

^fd^ ls D;k cks/k gksrk gS\

(A) vFkok

(B) tksM+us dk

(C) dkj.k

(D) vkSj

Q13 e/;dkyhu Hkkjrh; vk;ZHkk’kk dky%

(A) 500 bZ- iwoZ ls 1000 bZ- rd

(B) 1000 bZ- ls 21 oha rd

(C) 1500 bZ- iwoZ ls 500 bZ- iwoZ rd

(D) 500 bZ- ls 1000 bZ- rd

Q14 varLFk vkSj m’e o.kZ fdrus gSa%

(A) 6

(B) 8

(C) 9

(D) 7

Q15 erSD; fdl laf/k dk mnkgj.k gS\

(A) xq.k laf/k

(B) ;.k laf/k

(C) of̀) laf/k

(D) O;atu laf/k

Q16 Hkhy dk L=hfyax gS%

(A) Hkkyw

(B) Hkhyuh

(C) fHkyhuh

(D) Hkkyuk

Q17 /kkrq ds var esa tksM+s tkus okys izR;; gSa%

(A) fØ;k ?kksrd izR;;

(B) Ñr izR;;

(C) rf)r izR;;

(D) Hkko ?kksrd izR;;

Q18 t;iqjh dk LFkkuh; uke gS%

(A) nk”kk.khZ

(B) ckxMh

(C) <w¡<kMh

(D) dqekZTpy

Q19 ^j^ dk fooj.k gS%

(A) oRL;Z] yaqfBr] l?kks’k] vYiizk.k O;atu

(B) oRL;Z] ikf”kZod] l?kks’k] egkizk.k O;atu

(C) oRL;Z] la?k’khZ] v?kks’k vYizk.k O;atu

(D) oRL;Z] Li”kZ] l?kks’k] egkizk.k O;atu

Q20 mlus ,d eqdÌek nk;j fd;kA vaxzsth esa vuqokn

gksxk%

(A) He made a cases in the court.

(B) He filed a suit.

(C) He filed a cases against him.

(D) He filed a guit with him.
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Q21 xzkeh.k yksx ;gk¡ vf/kdrj fuj{kj gSaA vaxzsth eas

gksxk%

(A) Villagers are illiterate.

(B) Maximum are illiterate in this village.

(C) The villagers here mostly are illiterate.

(D) The villagers here are mostly illiterate.

Q22 The teacher was a man of fearless spirit.

fgUnh esa gksxk%

(A) f”k{kd ,d lkglh vkRek FksA

(B) f”k{kd ,d Mjusokys vkneh ugha FksA

(C) f”k{kd fuHkhZd O;fDr FksA

(D) f”k{kd fdlh Hkwr&izsr dks Mjrs ugha FksA

Q23 The magistrate ordered an enquity.

fgUnh esa gksxk%

(A) tk¡p ds mÌs”; ls eftLVªsV dk vkns”k vk;kA

(B) eftLVªsV us tk¡p ds fy, vkns”k fn;kA

(C) ,d iwNrkN ds fy, eftLVsªV vkns”k fn,A

(D) eftLVsªV tk¡p ds fy, vkns”k fn,A

Q24 ys[kd dks D;k cks/k gqvk\

(A) Kku dh rhoz bPNk

(B) lkSUn;Z “kfDr

(C) vuqdwy dh pkg

(D) Kku “kfDr

Q25 ys[kd dks D;k t:jr Fkh\

(A) thus dh ftUnxh

(B) ny&ny dh ftUnxh

(C) eqfDr dh ftUnxh

(D) ftUnxh dh rCnhyh

Q26 jk[k gksus dh ckr D;k gS\

(A) psru “kfDr

(B) eqDr ân; nku

(C) HkfDr lkSUn;Z

(D) Lokuqdqy ftUnxh

Q27 esjh bPNk gS%

(A) ftUnxh vPNh rjg thuk

(B) ftUnxh esa thus dk vkns”k izkIr djuk

(C) ny&ny dks ikj dj tkuk

(D) nwljh jkg ij igq¡puk

Q28 fuEufyf[kr esa ldeZd fØ;k Nk¡fV,%

(A) pyuk

(B) lksuk

(C) eqLdqjkuk

(D) fy[kuk

Q29 dkSu lk “kCn v¡/kdkj dk i;kZ;okph gSA

(A) re

(B) v¡/ksjk

(C) vekoL;k

(D) frfej

Q30 lgh vFkZokyk “kCn&;qXe dkSu lk gS\

(A) vkdj&vkdkj = [kku&vkÑfr

(B) dqy&dwy = oa”k&”khry

(C) futZj&fu>Zj = “kwU;&>juk

(D) “kj&lj = ck.k&Hkyk vkneh
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Q31 ^tks de [kpZ djrk gks^A bl okD;ka”k ds fy, ,d

“kCn gksxkA

(A) datwl

(B) yksHkh

(C) ferO;;h

(D) eD[khpwl

Q32 “kq) “kCn dkSu&lk gS\

(A) fpUg

(B) ÑI;k

(C) nokbZ;k¡

(D) fuHkZj

Q33 fuEufyf[kr esa ls drkZ dkjd okyk okD; Nk¡fV,%

(A) eksgu dks tkuk gSA

(B) “khyk dks jksVh f[kykvksA

(C) “kke dks er vkukA

(D) foek dks iqLrd ns nksA

Q34 fuEufyf[kr esa ls iqafyax “kCn Nk¡fV,%

(A) pkgr

(B) jaxr

(C) esgur

(D) vkgkj

Q35 ^ifr^ “kCn dk vfoHkfDrd cgqopu gksrk gS%

(A) ifr;ksa

(B) irh;ksa

(C) ifr

(D) ifr,¡

Q36 fuEufyf[kr esa ls funsZ”kd fpUg dkSu&lk gS\

(A) \

(B) A

(C) ’

(D) &

Q37 ^lnk ,d leku^ jgus ij yksdksfDr iz;qDr gksrh gS%

(A) lk¡p dks vk¡p ugha

(B) lkou gjs u Hkknks lw[ks

(C) Hkkxrs pksj dh yaxksVh ls gh

(D) lgt ids lks ehBk gks;A

Q38 “kkL=izoh.k egkfon~;ky; esa ihrkacj /kkj.k djus

vkrs gSaA

ml okD; esa rRiq#’k lekl dkSu ls “kCn in esa gS\

(A) “kkL=izoh.k

(B) egkfon~;ky;

(C) ihrkacj

(D) /kkj.k djds

Q39 Angenda is sent here with ...... ds fy, fgUnh esa

gksxk&

(A) dk;Zlwph lkFk Hksth tk jgh gS

(B) rnuqlkj lwfpr djs

(C) lwph uhps j[kh gS

(D) dk;Zlwph layXu dhft,

Q40 As mentioned Therein........ ds fy, fgUnh esa

gksxk&

(A) tSlk fd mlesa mYys[k fd;k x;k gSA

(B) ;FkksDr fo’k;

(C) tSlk fd crk;k tk paqdk gSA

(D) lesfdr fjiksVZ izLrqr dh tk,A
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Q41 dkdY; o.kZ dkSu lk gS\

(A) ;

(B) l

(C) g

(D) .k

Q42 ^;^ dk mPpkj.k LFkku gS %

(A) vks’B~;

(B) nk¡r

(C) ew/kkZ

(D) rkyq

Q43 milxZ ckrb,%

vrhafnz;

(A) vfr

(B) vrks

(C) v

(D) vr

Q44 v/;kgkj dk vFkZ gS%

(A) okD; esa vk/kk vFkZ izdV gksukA

(B) okD; esa fdlh vax dk yksi gks tkukA

(C) okD; esa drkZ vkSj deZ dk tqM+ tkukA

(D) okD; esa laidZ fNUu gks tkukA

Q45 ,d gh fo/ks; gks ftlesa%

(A) feJ okD;

(B) deZiwjd okD;

(C) ljy okD;

(D) la;qDr okD;

Q46 dkSu lk L=hfyax “kCn gS\

(A) NkN

(B) fry

(C) dk<+k

(D) Vslw

Q47 dkSu lk leqPp;cks/kd vO;; ugha gS\

(A) vFkkZr

(B) vr,o

(C) vFkok

(D) vktUe

Q48 ÑrkÑr dk lekl gS%

(A) rRiq#’k

(B) vO;;hHkko

(C) deZ/kkj;

(D) n~foxq

Q49 röHko “kCn gS%

(A) lq[kZ

(B) “kr

(C) <kbZ

(D) HkDr

Q50 L=h “kCn dk fo”ks’k.k gS%

(A) L=h

(B) L=h;

(C) LrS.k

(D) L=S.k
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Q51 _rq dk vFkZ gS%

(A) lR;

(B) b=

(C) :i

(D) Ñr

Q52 ^“kksd djuk^ ds fy, eqgkojs gS%

(A) flj Hkkjh gksuk

(B) flj p<+kuk

(C) flj ihVuk

(D) flj ij lokj gksuk

Q53 ^HkwtkZ^ dk laf/kfoPNsn gksxk%

(A) Hkwt $ vkZ

(B) Hkq $ ÅtkZ

(C) Hkw $ ÅtkZ

(D) Hkqt $ jkZ

Q54 opukèr leLrin dk foxzg gksxk%

(A) vèr :ih opu

(B) opu vkSj vèr

(C) vèr tSlh ok.kh

(D) opu :ih vèr

Q55 ghax yxs u fQVdjh jax Hkh pks[kk&yksdksfDr dk

vFkZ%

(A) cgqr [kpZ [kjkc dke

(B) fcuk [kpZ vPNk dke

(C) [kpZ de dke vPNk

(D) u dke u [kpZ

Q56 ^fcuk iyd >idk,^ ds fy, ,d “kCn gS%

(A) fu’iyd

(B) fuLi`g

(C) fufuZes’k

(D) fufoZdkj

Q57 v)Z foòr Loj gS%

(A) Å

(B) ,s

(C) vk

(D) ,

Q58 ^izKkp{kq^ ds fy, okD;ka”k%

(A) p{kq gh ftldh izKk gks

(B) cqf) ftldk us= gks

(C) izKk vkSj p{kq ftlds leku gks

(D) cqf) vkSj Kku gksus okyh izKk

Q59 “kq) okD; gS %

(A) xk; ds iw¡N gksrh gSA

(B) mldh csVh gqqbZA

(C) xksiky dks yM+dk gqvkA

(D) enZ dh nk<+h gksrh gSA

Q60 og vk;h gks rks esjh fpëh mls ns nsukA dkSu lk

dky gS\

(A) lafnX/k orZeku

(B) laHkkO; orZeku

(C) rkRdkfyd orZeku

(D) lkekU; orZeku
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Q61 L=hfyax “kCn vyx dhft,%

(A) gqykl

(B) gjdr

(C) geyk

(D) gokyk

Q62 lHkh fpfë;k¡ Mkd ls Hksth xbZaA blesa drkZ gS%

(A) Mkd

(B) Hksth xbZ

(C) lHkh

(D) fpfê;k¡

Q63 folxZ laf/k gS%

(A) fu’deZ

(B) la;ksx

(C) lnSo

(D) fxjh”k

Q64 ^nqxkZ^ dk i;kZ;okph gS%

(A) Hkkjrh

(B) Jh

(C) /kk=h

(D) T;ksRLuk

Q65 laKk dh n~fo#fDr gks rks muds chp dkSu lk fpºu

jgrk gS\

(A) vorj.k

(B) ;kstd

(C) dks’Bd

(D) funsZ”kd

Q66 “;ke dks iqLrd i<+uh gSA ;g fdl okP; esa gS\

(A) Hkko okP;

(B) dr`Z okP;

(C) dr`Z vkSj deZ okP;

(D) deZ okP;

Q67 dqtxg QksM+k vkSj llqj oSn~;&dgkor dk vFkZ gS%

(A) nksuksa esa nks’k

(B) ejht oSn~; esa laidZ

(C) nksuksa dk R;kx

(D) /keZ ladV dh fLFkfr

Q68 vpwd fo”ks’k.k ds lkFk mi;qDr laKk gS%

(A) pksV

(B) us=

(C) fu”kkuk

(D) tokc

Q69 fØ;kFkZd laKk lnk fdl :i esa jgrh gS\

(A) cgqopu iqfyax

(B) ,dopu iqfyax

(C) ,dopu L=hfyax

(D) cgqopu L=hfyax

Q70 nqdky esa dSlk milxZ gS\

(A) mnwZ

(B) Qkjlh

(C) fganh

(D) vjch
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Q71 ns”kt “kCn Nk¡fV,%

(A) rkjh[k

(B) fMfc;k

(C) lwjt

(D) tue

Q72 dkSu&lk O;atu laf/k ugha gS\

(A) m)j.k

(B) rf)r

(C) okXtky

(D) jlk;u

Q73 ^LrqR;^ dk foykse gS%

(A) Ogkl

(B) gkl

(C) gs;

(D) gkfu

Q74 [kxs”k dk i;kZ;okph gS%

(A) oklqnso

(B) okd~

(C) oSurs;

(D) fo/kq

Q75 ftudh /ofu dsoy eq[k ls fudyrh gS] os gSa%

(A) oR̀rkdkj Loj

(B) laor̀ Loj

(C) vuqukfld Loj

(D) fujuqukfld Loj

Q76 ^ǹx^ dk o.kZ & foPNsn gS%

(A) n~ $ _ $ x~ $ v

(B) n~ $ j $ m $ x

(C) n~ $ _ $ x

(D) n~ $ j $ v $ m $ x $ v

Q77 v”kq) “kCn gS%

(A) vulw;k

(B) ,sud

(C) lUdV

(D) la”k;

Q78 ^y”dj esa ÅaV cnuke^ dk vFkZ gS%

(A) xq.koku dk cnuke

(B) ÅaV dk lnk ,djl

(C) eksy & rky dj cnuke gksuk

(D) nks’k fdlh dk ij uke fdlh vkSj dk

Q79 lgh orZuh okyk “kCn gS%

(A) lwân

(B) “kqJw’kk

(C) “i/kkZ

(D) “klhe

Q80 Hkfo’;r dky dh fØ;k dks cgqopu cukus esa ̂,^ ij

D;k gksrk gS\

(A) &s @ &S

(B) panzfcanq @ vuqLokj

(C) ksa] kksa

(D) vuqLokj @ pUnzfcanq@ &sa



11 SET-AEP-1

Q81 f=iqjk vius mRrj] nf{k.k vkSj if”pe esa ______

ls f?kjk gqvk gSA

(A) E;kaekj

(B) phu

(C) FkkbZySaM

(D) ckaXykns”k

Q82 <ykbZ vkSj mukdksVh ______jkT; ds ftys gSaA

(A) fet+ksje

(B) vle

(C) f=iqjk

(D) ukxkySaM

Q83 iksVZ Cys;j ______dh jkt/kkuh gSA

(A) vaMeku vkSj fudksckj n~ohi lewg

(B) nknjk vkSj uxj gosyh

(C) iqMqpsjh

(D) y{kn~ohi

Q84 eksjeqxkao canjxkg Hkkjr ds fdl jkT; esa gS\

(A) xqtjkr

(B) mM+hlk

(C) egkjk’Vª

(D) xksok

Q81 Tripura is surrounded by ______ on its north,

south and west.

(A) Myanmar

(B) China

(C) Thailand

(D) Bangladesh

Q82 Dhalai and Unokoti are districts in the state of:

(A) Mizoram

(B) Assam

(C) Tripura

(D) Nagaland

Q83 Port Blair is the capital of ______.

(A) Andaman and Nicobar Islands

(B) Dadra and Nagar Haveli

(C) Puducherry

(D) Lakshadweep

Q84 Mormugao is a port in which state of India?

(A) Gujarat

(B) Orissa

(C) Maharashtra

(D) Goa

GENERAL KNOWLEDGE / lkekU; tkudkjh
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Q85 Which Article of the Indian Constitution deals

with the administration of Scheduled areas and

Tribal areas?

(A) Article 214

(B) Article 240

(C) Article 244

(D) Article 248

Q86 Which Article of the Indian Constitution

provides for a Prime Minister to be appointed

by the President?

(A) Article 81 (1)

(B) Article 59 (1)

(C) Article 75 (1)

(D) Article 80 (1)

Q87 What is the notice period required for

introducing a private member’s bill in the Lok

Sabha?

(A) One month

(B) Three months

(C) Five months

(D) Six months

Q85 Hkkjrh; lafo/kku dk dkSu lk vuqPNsn vuqlwfpr

{ks=ksa vkSj tutkrh; {ks=ksa ds iz”kklu ls lacaf/kr gS\

(A) vuqPNsn 214

(B) vuqPNsn 240

(C) vuqPNsn 244

(D) vuqPNsn 248

Q86 Hkkjrh; lafo/kku dk dkSu lk vuqPNsn ;g dgrk gS

fd iz/kkuea=h dh fu;qfDr jk’Vªifr n~okjk dh tk,xh\

(A) vuqPNsn 81 (1)

(B) vuqPNsn 59 (1)

(C) vuqPNsn 75 (1)

(D) vuqPNsn 80 (1)

Q87 yksdlHkk esa lnL;ksa n~okjk futh fo/ks;d is”k djus

dh lwpuk vof/k D;k gS\

(A) ,d ekg

(B) rhu ekg

(C) ik¡p ekg

(D) Ng ekg
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Q88 Which Fundamental Right talks about the

protection of interests of minorities?

(A) Right to Education

(B) Right Against Exploitation

(C) Right to Constitutional Remedies

(D) Cultural and Educational Rights

Q89 How many sectors does the ‘Make in India’

programme focus on?

(A) 15

(B) 21

(C) 25

(D) 28

Q90 The Atal Mission for Rejuvenation and Urban

Transformation (AMRUT) is under which

Ministry?

(A) Housing and Urban Affairs

(B) Human Resource Development

(C) Health and Family Welfare

(D) Home Affairs

Q91 Why is Coimbatore called the ‘Manchester of

South India’?

(A) Due to its automobile industry.

(B) Due to its cotton industry.

(C) Due to its shoe industry.

(D) Due to its rubber industry.

Q88 dkSu lk ekSfyd vf/kdkj vYila[;dksa ds fgrksa ds

laj{k.k dh ckr djrk gS\

(A) f”k{kk dk vf/kdkj

(B) “kks’k.k ds fo#) vf/kdkj

(C) laoS/kkfud mipkjksa dk vf/kdkj

(D) lkaLÑfrd vkSj “kSf{kd vf/kdkj

Q89 ^esd bu bafM;k^ dk;ZØe fdrus {ks=ksa ij ladsfUnzr

gS\

(A) 15

(B) 21

(C) 25

(D) 28

Q90 dk;kdYi vkSj “kgjh ifjorZu ds fy, vVy fe”ku

(AMRUT) fdl ea=ky; ds v/khu gS\

(A) vkokl vkSj “kgjh ekeys

(B) ekuo lalk/ku fodkl

(C) LokLF; vkSj ifjokj dY;k.k

(D) xg̀ ea=ky;

Q91 dks;acVwj dks ^nf{k.k Hkkjr dk eSupsLVj^ D;ksa dgk

tkrk gS\

(A) blds vkWVkseksckby mn~;ksx ds dkj.kA

(B) blds dikl mn~;ksx ds dkj.kA

(C) blds twrk mn~;ksx ds dkj.kA

(D) blds jcj mn~;ksx ds dkj.kA
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Q92 The ‘Startup India’ scheme is applicable to

entities whose annual turnover for any previous

year does NOT exceed ______.

(A) 1 crore

(B) 10 crore

(C) 15 crore

(D) 25 crore

Q93 When was the ‘Make in India’ initiative formally

introduced by Prime Minister Modi at Vigyan

Bhawan, New Delhi?

(A) August 15, 2014

(B) September 25, 2014

(C) October 2, 2014

(D) November 14, 2014

Q94 Who became the first Indian woman to win gold

in the World Junior Athletics?

(A) Hima Das

(B) Heena Sidhu

(C) Dutee Chand

(D) Seema Punia

Q95 The Fugitive Economic Offenders Bill 2018

covers cases above what value?

(A) ` 75 crore

(B) ` 100 crore

(C) ` 150 crore

(D) ` 200 crore

Q92 ^LVkVZvi bafM;k^ ;kstuk mu laLFkkvksa ij ykxw

gksrh gS ftuds fiNys o’kZ dk okf’kZd dkjksckj

______ ls vf/kd ugha gksrk gSA

(A) 1 djksM+

(B) 10 djksM+

(C) 15 djksM+

(D) 25 djksM+

Q93 foKku Hkou] ubZ fnYyh esa izz/kkuea=h eksnh n~okjk

vkSipkfjd :i ls ̂esd bu bafM;k^ igy dh “kq#vkr

dc gqbZ Fkh\

(A) 15 vxLr 2014

(B) 25 flrEcj 2014

(C) 02 vDrwcj 2014

(D) 14 uoEcj 2014

Q94 fo”o twfu;j ,FkysfVDl esa Lo.kZ thrus okyh igyh

Hkkjrh; efgyk dkSu gS\

(A) fgek nkl

(B) ghuk fl)w

(C) nwrh pUn

(D) lhek iwfu;k

Q95 HkxksM+k vkfFkZd vijk/kh fo/ks;d 2018 (The Fugitive

Economic Offenders Bill 2018) fdl ewY; ls

Åij ds ekeyksa ij ykxw gksrk gS\

(A) ` 75 djksM+

(B) ` 100 djksM+

(C) ` 150 djksM+

(D) ` 200 djksM+
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Q96 In a historic first, Rajya Sabha signed an MoU

with which country in 2018 for promoting

inter-parliamentary dialogue?

(A) Morocco

(B) Belarus

(C) Rwanda

(D) Zambia

Q97 Commerce and Industry Minister Suresh Prabhu

launched a mobile app in India to track and trace

missing/abandoned children. It is called ______.

(A) ReUnite

(B) ReJoin

(C) ReConnect

(D) MeetUp

Q98 Which country won the FIFA World Cup title

in 2018?

(A) Argentina

(B) Brazil

(C) Croatia

(D) France

Q96 ,d ,sfrgkfld igy djrs gq, jkT;lHkk us

varj&lalnh; okrkZ dks c<+kok nsus ds fy, 2018 esa

fdl ns”k ds lkFk ,d le>kSrk Kkiu (MoU) ij

gLrk{kj fd,\

(A) eksjDdks

(B) csyk#l

(C) jokaMk

(D) tkfEc;k

Q97 okf.kT; vkSj mn~;k sx ea=h lqj s”k izHk q u s

ykirk@ifjR;Dr cPpksa dk irk yxkus vkSj mu

ij fuxjkuh j[kus ds fy, Hkkjr esa ,d eksckby ,i

ykWUp fd;k gSA bls ______ dgk tkrk gSA

(A) ReUnite

(B) ReJoin

(C) ReConnect

(D) MeetUp

Q98 2018 esa fdl ns”k us QhQk fo”o di f[krkc

thrk\

(A) vtsaZVhuk

(B) czkthy

(C) Øks,f”kvk

(D) Ýkal
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Q99 When did the Agricultural Marketing

Infrastructure (AMI) come into effect?

(A) December 2013

(B) March 2014

(C) April 2014

(D) July 2014

Q100 A new platform named e-RaKAM has been

launched by the Government for what purpose?

(A) Buying agricultural seed

(B) Selling agricultural produce

(C) Improving soil quality

(D) Disbursing farming loans

Q101 With the Soil Health Card (SHC) the farmers in

India will get feedback on how many parameters

for the soil in their farmland?

(A) Five

(B) Twelve

(C) Ten

(D) Fourteen

Q102 The Pradhan Mantri ______ Bima Yojna was

launched to benefit the farmers.

(A) Floods

(B) Farmer

(C) Fasal

(D) Food Crop

Q99 Ñf’k foi.ku dh vk/kkjHkwr lajpuk (AMI) dc ls

izHkkoh gqvk\

(A) fnlacj 2013

(B) ekpZ 2014

(C) vizSy 2014

(D) tqykbZ 2014

Q100 ljdkj n~okjk bZ&jde (e-RaKAM) uked ,d

u;k IysVQkWeZ fdl mÌs”; ds fy, “kq: fd;k x;k

gS\

(A) Ñf’k cht [kjhnus ds fy,

(B) Ñf’k mRikn cspus ds fy,

(C) feêh dh xq.koRrk esa lq/kkj ykus ds fy,

(D) fdlku dtZ forjfr djus ds fy,

Q101 eǹk LokLF; dkMZ (SHC) ls Hkkjr ds fdlkuksa dks

muds [ksr esa feêh ds ______ekunaMksa dh tkudkjh

feysxh\

(A) ik¡p

(B) ckjg

(C) nl

(D) pkSng

Q102 fdlkuksa dks ykHk igaqpkus ds fy, iz/kkuea=h ______

chek ;kstuk “kq: dh xbZ Fkh\

(A) ck<+

(B) fdlku

(C) Qly

(D) [kkn~; Qly
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Q103 What kind of weather do Kharif crops require?

(A) Hot and wet

(B) Hot and dry

(C) Cold and wet

(D) Cold and dry

Q104 Who among the following was never the

Governor of Uttar Pradesh?

(A) ND Tiwari

(B) Motilal Vohra

(C) VV Giri

(D) Romesh Bhandari

Q105 Ram Naik was sworn in as Governor of Uttar

Pradesh in the year ______.

(A) 2014

(B) 2015

(C) 2016

(D) 2013

Q106 The Bharatiya Janata Party was founded in the

year ______.

(A) 1977

(B) 1978

(C) 1979

(D) 1980

Q107 The Chief Election Commissioner of India, must

retire at the age of ______.

(A) 60

(B) 65

(C) 67

(D) 70

Q103 [kjhQ Qlyksa ds fy, fdl rjg ds ekSle dh

vko”;drk gksrh gS\

(A) xeZ vkSj ue

(B) xeZ vkSj “kq’d

(C) BaMk vkSj ue

(D) BaMk vkSj “kq’d

Q104 fuEufyf[kr esa ls dkSu dHkh Hkh mRrj izns”k dk

jkT;iky ugha jgk gS\

(A) ,u- Mh- frokjh

(B) eksrhyky oksgjk

(C) oh- oh- fxjh

(D) jkses”k HkaMkjh

Q105 jke ukbZd us o’kZ ______ esa mRrj izns”k ds jkT;iky

ds :i esa “kiFk yhA

(A) 2014

(B) 2015

(C) 2016

(D) 2013

Q106 Hkkjrh; turk ikVhZ dh LFkkiuk o’kZ  ______ esa

dh xbZ FkhA

(A) 1977

(B) 1978

(C) 1979

(D) 1980

Q107 Hkkjr ds eq[; fuokZpu vk;qDr dh lsokfuo`fRr dh

vk;q ______o’kZ gSA

(A) 60

(B) 65

(C) 67

(D) 70
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Q108 Microsoft Windows, MacOS X, and Linux are

all examples of ______.

(A) laptop brands

(B) operating systems

(C) motherboard types

(D) CPUs

Q109 Which computer peripheral allows you to copy

a physical image or document and save it to

your computer as a digital image?

(A) Modem

(B) Printer

(C) Scanner

(D) USB drive

Q110 Settings for the mouse, display, sound, network,

and keyboard can be changed in which section

of Microsoft Windows?

(A) Browser

(B) Control Panel

(C) Office Tools

(D) Accessories

Q108 Microsoft Windows, MacOS X vkSj Linux ;s

lHkh ______ ds mnkgj.k gSaA

(A) ySiVkWi czkaM

(B) vkWijsfVax flLVe

(C) enjcksMZ ds izdkj

(D) lsUVªj izkslsflax ;wfuV (CPU)

Q109 dkSu lk daI;wVj isfjQsjy vkidks HkkSfrd Nfo ;k

nLrkost dh izfrfyfi cukus vkSj mls fMftVy

Nfo ds :i esa vius daI;wVj ij lgstus dh

lqfo/kk iznku djrk gS\

(A) ekWMse

(B) fiazVj

(C) LdSuj

(D) USB Mªkbo

Q110 ekml] fMLIys] lkmaM] usVodZ vkSj dhcksMZ dh lsfVaXl

dks ekbØkslkW¶V foaMkst ds fdl lsD”ku esa cnyk

tk ldrk gS\

(A) czkmtj

(B) daVªksy iSuy

(C) vkWfQl VwYl

(D) ,Dlsljht+
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Q111 Who invented the QWERTY style/method of

keyboard used for computers and also for

typewriters?

(A) Michael Bloomberg

(B) William Singerly

(C) Edward Rosewater

(D) Christopher Latham Sholes

Q112 Where did the Buddha preach his first sermon?

(A) Kushinagar

(B) Sarnath

(C) Ayodhya

(D) Varanasi

Q113 Which is the most renowned sweet from Agra?

(A) Balushahi

(B) Gajar ka Halwa

(C) Petha

(D) Malpua

Q114 The Kumbh Mela and the Ardh Kumbh are held

every _______year, respectively.

(A) twelfth and sixth

(B) tenth and fifth

(C) eighth and fourth

(D) sixth and third

Q111 daI;wVj rFkk VkbijkbVj ds fy, bLrseky dh tkus

okyh dhcksMZ dh QWERTY “kSyh@fof/k dk

vkfo’dkj fdlus fd;k\

(A) ekbdy CywecxZ

(B) fofy;e flaxjyh

(C) ,MoMZ jkst+okVj

(D) fØLVksQj ySFke “kksYl

Q112 cq) us viuk igyk mins”k dgk¡ fn;k Fkk\

(A) dq”khuxj

(B) lkjukFk

(C) v;ks/;k

(D) okjk.klh

Q113 vkxjk dh lcls izfl) feBkbZ dkSu lh gS\

gS\

(A) ckyq”kkgh

(B) xktj dk gyok

(C) isBk

(D) ekyiqvk

Q114 dqaHk esyk vkSj v/kZ daqHk Øe”k% izR;sd ______o’kZ

yxrs gSaA

(A) ckjgosa vkSj NBs

(B) nlosa vkSj ik¡posa

(C) vkBosa vkSj pkSFks

(D) NBs vkSj rhljs
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Q115 Which of the following cities hosts the Kumbh

Mela?

(A) Varanasi

(B) Allahabad

(C) Benaras

(D) Ayodhya

Q116 The Charkula dance form of Uttar Pradesh has

the woman dancing with what placed on her

head?

(A) Earthen pot full of water

(B) Earthen pot full of milk

(C) Oil lamps

(D) Four earthen pots

Q117 As of July 2018, how many districts does the

state of Uttar Pradesh have?

(A) 72

(B) 75

(C) 78

(D) 77

Q118 Aligarh is famous for its ______.

(A) mithai

(B) bangles

(C) glassware

(D) locks

Q115 fuEu esa ls fdl “kgj esa dqaHk esyk yxrk gS\

(A) okjk.klh

(B) bykgkckn

(C) cukjl

(D) v;ks/;k

Q116 mRrj izns”k ds pjdqyk u`R; esa efgyk vius flj

ij D;k j[k dj u`R; djrh gS\

(A) ikuh ls Hkjk feêh dk crZu

(B) nw/k ls Hkjk feêh dk crZu

(C) rsy ds nhid

(D) pkj feêh ds crZu

Q117 mRrj izns”k esa dqy fdrus ftys gSa\

(A) 72

(B) 75

(C) 78

(D) 77

Q118 vyhx<+ ______ds fy, izfl) gSA

(A) feBkb;ksa

(B) pwfM+;ksa

(C) dk¡p dh oLrqvksa

(D) rkyksa
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Q119 Where is the Chikankari form of handicraft

mainly practiced?

(A) Hapur

(B) Kanpur

(C) Lucknow

(D) Mathura

Q120 Which Uttar Pradesh Chief Minster also was

the head of the Gorakhpur Math?

(A) Sampurnanad

(B) Gobind Vallabh Pant

(C) Banarsi Das

(D) Yogi Adityanath

Q121 In which year was the Uttar Pradesh Public

Service Tribunal set up?

(A) 1974

(B) 1976

(C) 1980

(D) 1984

Q122 When was the Non-cooperation Movement

withdrawn?

(A) February 1922

(B) March 1926

(C) May 1929

(D) September 1925

Q119 gLrf”kYi ds varxZr vkus okyh fpdudkjh dk

dk;Z eq[; :i ls dgk¡ fd;k tkrk gS\

(A) gkiqM+

(B) dkuiqj

(C) y[kuÅ

(D) eFkqjk

Q120 mRrj izns”k ds dkSu ls eq[;ea=h xksj[kiqj eB ds

v/;{k Hkh gSa@Fks\

(A) laiw.kkZuan

(B) xksfoan oYyHk iar

(C) cukjlh nkl

(D) ;ksxh vkfnR;ukFk

Q121 mRrj izns”k yksd lsok U;k;kf/kdj.k fdl o’kZ LFkkfir

gqvk Fkk\

(A) 1974

(B) 1976

(C) 1980

(D) 1984

Q122 vlg;ksx vkanksyu dc okil ys fy;k x;k\

(A) Qjojh 1922

(B) ekpZ 1926

(C) ebZ 1929

(D) flracj 1925
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Q123 Which freedom fighter was given the honorary

title of ‘Lokmanya’?

(A) Lala Lajipat Rai

(B) Dadabhai Naoroji

(C) Bal Gangadhar Tilak

(D) Rajendra Prasad

Q124 To launch which movement did Mahatma

Gandhi give the ‘Do or Die’ speech?

(A) Non-Cooperation Movement

(B) Quit India Movement

(C) Civil Disobedience Movement

(D) Khilafat Movement

Q125 Mahatma Gandhi arrived in ______, South

Africa aboard the steamship SS Safari.

(A) Johannesburg

(B) Cape Town

(C) Durban

(D) Port Elizabeth

Q126 Rabindranath Tagore rejected knighthood to

protest ______.

(A) Jalianwala Bagh Massacre

(B) Khilafat Movement

(C) Sepoy Mutiny

(D) Non-Cooperation Movement

Q123 fdl Lora=rk lsukuh dks ^yksdekU;^ dh ekun

mikf/k nh x;h\

(A) ykyk yktir jk;

(B) nknkHkkbZ ukSjksth

(C) cky xaxk/kj fryd

(D) jktsUnz izlkn

Q124 egkRek xka/kh us fdl vkanksyu ds fy, ^djks ;k

ejkŝ  ukjk fn;k Fkk\

(A) vlg;ksx vkanksyu

(B) Hkkjr NksM+ks vkanksyu

(C) lfou; voKk vkanksyu

(D) f[kykQr vkanksyu

Q125 egkRek xka/kh Hkki ls pyus okys tgkt ,l-,l-

lQkjh n~okjk nf{k.k vÝhdk ds  ______igaqps FksA

(A) tksgkulcxZ

(B) dsi Vkmu

(C) Mjcu

(D) iksVZ ,fytkcsFk

Q126 jchUnzukFk VSxksj us fdl ujlagkj ds fojks/k esa

ukbVgqM dh mikf/k ykSVk nh\

(A) tfy;kokyk ckx ujlagkj

(B) f[kykQr vkanksyu

(C) lSfud fonzksg

(D) vlg;ksx vkanksyu
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Q127 Gandhiji established a communal living

community called ______ Settlement just

outside of Durban in June 1904.

(A) Ruskin

(B) Natal

(C) Pretoria

(D) Phoenix

Q128 Where is the famous Pir Panjal Railway Tunnel

located?

(A) Jharkhand

(B) Jammu and Kashmir

(C) Maharashtra

(D) Mizoram

Q129 How many countries does India share its borders

with?

(A) Four

(B) Five

(C) Seven

(D) Nine

Q130 Mahansar, Dungarpur, Churu, Narlai are cities/

towns/villages in which state of India?

(A) Uttar Pradesh

(B) Madhya Pradesh

(C) Rajasthan

(D) Uttaranchal

Q127 xka/khth us twu 1904 esa Mjcu ds ckgj ______

cLrh uked ,d lkeqnkf;d fØ;k”khy eB dh

LFkkiuk dhA

(A) jfLdu

(B) uVky

(C) fizVksfj;k

(D) QhfuDl

Q128 izfl) ihj iatky jsyos lqjax dgka fLFkr gS\

(A) >kj[kaM

(B) tEew vkSj d”ehj

(C) egkjk’Vª

(D) fet+ksje

Q129 Hkkjr dh lhek,a fdrus ns”kksa ls yxrh gSa\

(A) pkj

(B) ik¡p

(C) lkr

(D) ukS

Q130 egulj] Mwaxjiqj] pw#] ukjykbZ “kgj Hkkjr ds fdl

jkT; esa gSa\

(A) mRrj izns”k

(B) e/; izns”k

(C) jktLFkku

(D) mRrjkapy
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Q131 A discount shop sells each article for ̀  99. The

shopkeeper is making 98% profit on the cost

price of each article.

Which one of the conclusions given in the

options below can be drawn logically and

definitely from the statement above?

(A) The profit per article is greater than the

cost price of each article.

(B) The profit earned on each article is ` 51.

(C) The cost price of each article is ` 50.

(D) The profit per article is the same as the cost

price of each article.

Q132 The government has decided to shut down all

polluting industries rather than shifting them to

rural areas and thus jeopardising the lives of

people living in surrounding villages.

Which one of the conclusions given in the

options below can be drawn logically and

definitely from the statement above?

(A) The government is apathetic towards the

needs of the industrial sector.

(B) The government is sensitive to the health

and lives of people residing in rural areas.

(C) The government has taken this decision to

impress the supreme court.

(D) The government is not doing anything to

improve the lot of 50 crore rural farmers

and artisans.

Q131 oLrqvksa ij NwV nsus okyh ,d nwdku izR;sd oLrq

` 99 esa csprh gSA nwdkunkj izR;sd oLrq ds ykxr

ewY; ij 98% ykHk dekrk gsA

uhps fn, x, fodYiksa esa dkSu lk fu’d’kZ mi;qZDr

fooj.k ls rkfdZd :i ls ,oa fuf”pr :i ls esy

[kkrk gS\

(A) izfr oLrq ykHk izR;sd oLrq ds ykxr ewY; ls

vf/kd gSA

(B) izR;sd oLrq ij ykHk ` 51 gSA

(C) izR;sd oLrq dk ykxr ewY; ` 50 gSA

(D) izR;sd oLrq dk ykHk izR;sd oLrq ds ykxr

ewY; ds cjkcj gSA

Q132 Hkkjr ljdkj us lHkh iznw’k.k QSykus okys mn~;ksxksa

dks xzkeh.k {ks=ksa esa LFkkukarfjr djus dh ctk; vkSj

vklikl ds xkaoksa esa yksxksa ds thou dks [krjs esa

Mkyus dh ctk; mUgsa can djus dk fu.kZ; fy;k gSA

uhps fn, x, fodYiksa esa dkSu lk fu’d’kZ mi;qZDr

fooj.k ls rkfdZd ,oa fuf”pr :i ls esy [kkrk

gS\

(A) ljdkj mn~;ksxksa dh vko”;drkvksa ds izfr

mnklhu gSA

(B) ljdkj xzkeh.k {ks=ksa esa jgus okys yksxksa ds

LokLF; ,os thou ds izfr laosnu”khy gSA

(C) ljdkj us ;g fu.kZ; mPpre U;k;ky; dks

izHkkfor djus ds fy, fy;k gSA

(D) ljdkj 50 djksM+ xzkeh.k fdlkuksa ,oa f”kYidkjksa

dh Hkkjh la[;k ds lq/kkj ds fy, dqN ugha dj

jgh gSA

GENERAL INTELLIGENCE TEST / lkekU; cqf) ijh{k.k
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Q133 Given below is a statement, followed by two

arguments numbered I and II. which of the

arguments is/are strong with respect to the

statement.

Statement:

Should the government allocate coal mines to

private players?

Arguments:

I. Yes. Many large industrial houses have sent

in proposals to buy coal blocks.

II. No. Only some industrial houses will win

the bids.

(A) Only argument I is strong.

(B) Only argument II is strong.

(C) Neither argument I nor argument II is

strong.

(D) Both the arguments are strong.

Q134 A statement is followed by two arguments.

Decide which of the arguments is/are strong

with respect to the statement.

Statement:

Should Shubham accept a foreign assignment

for a year?

Arguments:

I. Yes. He can add foreign currency to his

coin collection.

II. No. Shubham’s old parents often fall sick

and his wife’s advanced pregnancy is in a

critical stage.

(A) Only argument I is strong.

(B) Only argument II is strong.

(C) Neither argument I nor argument II is

strong.

(D) Both the arguments are strong.

Q133 uhps fn, x, fooj.k dk vuqlj.k rdZ I ,oa II

djrs gSaA buesa ls dkSu lk@ls rdZ mDr fooj.k ds

lkFk vf/kd etcwrh ls lacaf/kr gS@gSaA

dFku %

D;k ljdkj dks dks;yk [knkusa futh dEifu;ksa dks

vkoafVr djuh pkfg,\

rdZ%

I gka] dbZ cM+s vkSn~;ksfxd ?kjkuksa us dks;yk

CykWd [kjhnus ds izLrko Hksts gSaA

II ugha] cM+S vkSn~;ksfxd ?kjkus dks;yk [knkuksa dk

lkjk ykHk fBdkus yxk nsaxsA

(A) dsoy rdZ I etcwr gSA

(B) dsoy rdZ II etcwr gSA

(C) u rks rdZ I u gh rdZ II etcwr gSA

(D) nksuksa rdZ etcwr gSaA

Q134 uhps fn, x, fooj.k dk vuqlj.k nks rdZ djrs gSaA

buesa ls dkSu lk@ls rdZ mDr fooj.k ds lkFk

vf/kd etcwrh ls lacaf/kr gS@gSaA

dFku %

D;k “kqHke dks ,d o’kZ ds fy, fons”kh dke dks

Lohdkj djuk pkfg,\

rdZ%

I gka] og ogka vf/kd /ku dek ldrk gSA

II ugha] “kqHke ds cw<+s eka&cki izk;% chekj jgrs gSa

vkSj mldh iRuh Hkh xHkkZoLFkk dh uktqd

fLFkfr esa gSA

(A) dsoy rdZ I etcwr gSA

(B) dsoy rdZ II etcwr gSA

(C) u rks rdZ I u gh rdZ II etcwr gSA

(D) nksuksa rdZ etcwr gSaA
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Q135 Defying stereotypes, Pooja went to the Unites

States to pursue higher studies in Peace and

Conflict Studies at the age of 40.

Select the assumption that is implicit in the

statement above.

(A) Pooja’s extended family lives in the United

States.

(B) Pooja is good at studies, especially

international relations and diplomacy.

(C) Pooja has proven that age cannot obstruct

the path of a determined person.

(D) Pooja has earned a scholarship and fee

waiver for doing PhD in Peace Studies.

Q136 Select the option that is related to the third term

in the same way as the second term is related to

the first term.

Australia : Kangaroos : : New Zealand : ?

(A) Kiwis

(B) Ostriches

(C) Emus

(D) Penguins

Q137 Jawed’s brother Usman is married to Mariam,

whose mother-in-law has only one daughter,

Shaheen. How is Shaheen’s son Danish related

to Jawed?

(A) Brother

(B) Nephew

(C) Brother-in-law

(D) Son

Q138 In a certain code language, ‘DISASTER’ is

written as ‘EKTCTVFT’. How will

‘ANAMALY’ be written in that language?

(A) BOBNBMZ

(B) BPCNCMZ

(C) BPBOBNZ

(D) BPCOBNA

Q135 :<+hoknh ijaijkvksa dks Basxk fn[kkrs gq, iwtk 40 o’kZ

dh vk;q esa “kkafr ,oa la?k’kZ ij v/;;u dh mPp

f”k{kk ds fy, ;wukbVsM LVsV~l xbZA mi;qZDr fooj.k

esa vUrfuZfgr /kkj.kk dk p;u djsaA

(A) iwtk us ;wukbVsM LVsV~l esa ikfjokfjd thou

dk foLrkj fd;kA

(B) iwtk i<+kbZ esa fo”ks’kdj varjkZ’Vªh; laca/k ,oa

dwVuhfr esa vPNh gSA

(C) iwtk us izekf.kr fd;k gS fd mez iDds bjkns

okys bUlku dh jkg esa ck/kk ugha cu ldrh

gSA

(D) iwtk us “kkafr v/;;u esa ih-,p-Mh- djus ds

fy, Nk=òfRr ,oa “kqYd ¼Qhl½ esa NwV izkIr

dhA

Q136 uhps fn, x, fodYiksa esa ls rhljs in ls lacaf/kr

fodYi mlh izdkj pqusa tSlkfd nwljk in igys in

ls lacaf/kr gSA

vkLVsªfy;k % daxk: % % U;wthySaM % \

(A) dhoh

(B) “kqrqjeqxZ

(C) ,eq

(D) iasfXou ¼u mM+ ikus okyh fpfM+;k½

Q137 tkosn dk HkkbZ mLeku ejh;e ls fookfgr gS] ftldh

lkl “kkghu dh bdykSrh csVh gSA “kkghu ds csVs

nkfu”k dk tkosn ls D;k laca/k gS\

(A) HkkbZ

(B) Hkrhtk

(C) thtk ;k lkyk

(D) csVk

Q138 ,d dksM Hkk’kk esa ‘DISASTER’ dks ‘EKTCTVFT’

ds :i esa fy[kk tkrk gSA ml Hkk’kk esa ‘ANAMALY’

dks dSls fy[kk tk,xk\

(A) BOBNBMZ

(B) BPCNCMZ

(C) BPBOBNZ

(D) BPCOBNA
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Q139 Which word given in the options CANNOT be

formed using letters of the given word only as

many times as each letter appears in the word?

S C I N T I L L A T I N G

(A) GALLANT

(B) STING

(C) LASTING

(D) SCANT

Q140 In a certain code language, ‘SYSTEM’ is written

as ‘TZTSDL’. How will ‘SCALAR’ be written

in that language?

(A) TDBMBS

(B) TDZSMB

(C) TDBKZQ

(D) RBZKZQ

Q141 Select the option that is related to the third term

in the same way as the second term is related to

the first term.

Dance : Moves : : Music : ?

(A) Notes

(B) Instruments

(C) Songs

(D) Recording

Q142 Given below are some letters and each letter is

tagged to a number. Select the combination of

numbers so that the letters arranged accordingly

will form a meaningful word.

S R D H A I

1 2 3 4 5 6

(A) 3, 6, 2, 4, 6, 1

(B) 1, 2, 6, 3, 4, 5

(C) 2, 6, 1, 4, 5, 3

(D) 2, 5, 3, 6, 1, 4

Q139 dsoy uhps fn, x, “kCn esa] ftruh ckj “kCn es

dksbZ v{kj vk;k gS] mruh ckj v{kjksa dk iz;ksx

djrs gq, fn, x, mRrj fodYiksa esa ls dkSu lk

“kCn ugha cuk;k tk ldrk gS\

S C I N T I L L A T I N G

(A) GALLANT

(B) STING

(C) LASTING

(D) SCANT

Q140 ,d dksM Hkk’kk esa ‘SYSTEM’ dks ‘TZTSDL’ ds

:i esa fy[kk tkrk gSA ml Hkk’kk esa ‘SCALAR’

dks dSls fy[kk tk,xk\

(A) TDBMBS

(B) TDZSMB

(C) TDBKZQ

(D) RBZKZQ

Q141 uhps fn, x, fodYiksa esa ls rhljs in ls lacaf/kr

fodYi mlh izdkj pqusa tSlkfd nwljk in igys in

ls lacaf/kr gSA

u`R; % pky % % laxhr % \

(A) uksV~l

(B) okn~;;a=

(C) xhr

(D) fjdkWfMZax

Q142 uhps dqN v{kj fn, x, gSa vkSj izR;sd v{kj ,d

la[;k ls tqM+k gqvk gSA mRrj eas nh xbZ la[;kvksa ds

esy ¼dafcus”ku½ dk p;u djsa ftuls rnuqlkj

O;ofLFkr fd, x, v{kjksa ls ,d lkFkZd “kCn cusxkA

S R D H A I

1 2 3 4 5 6

(A) 3, 6, 2, 4, 6, 1

(B) 1, 2, 6, 3, 4, 5

(C) 2, 6, 1, 4, 5, 3

(D) 2, 5, 3, 6, 1, 4
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Q143 Jenny’s brother, Keith, is Vanessa’s father. Bill

is Sally’s son, whose only sister is married to

Paul. Keith married Sally exactly thirty years

ago. How is Bill related to Jenny?

(A) Uncle

(B) Nephew

(C) Cousin

(D) Brother-in-law

Q144 In a certain code language, ‘PRODUCE’ is

written as ‘ORPDECU’. How will ‘FRAGILE’

be written in that language?

(A) ELIGARF

(B) ARFGILE

(C) ARFGELI

(D) AFRGLEI

Q145 Which among the following words will come

third in the English Dictionary?

(A) Amorous

(B) Amicable

(C) Amenity

(D) Amiable

Q146 Given below are some letters and each letter is

tagged to a number. Select the combination of

numbers so that the letters arranged accordingly

will form a meaningful word.

M R F E A R

1 2 3 4 5 6

(A) 1, 4, 2, 3, 5, 6

(B) 6, 4, 3, 5, 2, 1

(C) 2, 6, 1, 4, 5, 3

(D) 3, 5, 2, 1, 4, 6

Q143 tsUuh dk HkkbZ dSFk ouh”kk dk firk gSA fcy lSyh

dk csVk gS ftldh bdykSrh cgu ikWy ls fookfgr

gSA dSFk us lSyh ls Bhd 30 lky igys fookg fd;k

FkkA fcy dk tsUuh ls D;k laca/k gS\

(A) ekek

(B) Hkrhtk

(C) eesjk HkkbZ

(D) thtk ;k lkyk

Q144 ,d fuf”pr dksM Hkk’kk esa ‘PRODUCE’ dks

‘ORPDECU’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA ml Hkk’kk

esa ‘FRAGILE’ dks dSls fy[kk tk,xk\

(A) ELIGARF

(B) ARFGILE

(C) ARFGELI

(D) AFRGLEI

Q145 vaxzsth “kCn esa fuEufyf[kr esa ls dkSu lk “kCn

rhljk gksxk\

(A) iz.k;”khy

(B) eS=hiw.kZ

(C) lq[k lqfo/kk

(D) lq”khy

Q146 uhps dqN ysVj fn, x, gSa vkSj izR;sd ysVj dks ,d

la[;k esa VSx fd;k x;k gSA la[;kvksa ds la;kstu

dk p;u djsa rkfd rnuqlkj O;ofLFkr ysVj ,d

lkFkZd “kCn cu tk,axsA

M R F E A R

1 2 3 4 5 6

(A) 1, 4, 2, 3, 5, 6

(B) 6, 4, 3, 5, 2, 1

(C) 2, 6, 1, 4, 5, 3

(D) 3, 5, 2, 1, 4,  6
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Q147 In a certain code language, ‘TRAVEL’ is written

as ‘UQBUFK’. How will ‘JOURNEY’ be

written in that language?

(A) IPVSMFX

(B) KNTSMFX

(C) KNVQODZ

(D) IPVSODZ

Q148 Select the option that is related to the third term

in the same way as the second term is related to

the first term.

1012 : 121 : : 1416 : ?

(A) 200

(B) 225

(C) 196

(D) 256

Q149 Select the option that is different from the other

three.

(A) CDEFG

(B) MNOPQ

(C) GHIJK

(D) RSTUV

Q150 Select the number pair that is different from the

remaining three.

(A) 11 : 120

(B) 13 : 168

(C) 15 : 256

(D) 18 : 323

Q151 If ‘×’ means ‘–’, ‘+’ means ‘÷’, ‘–’ means ‘×’

and ‘÷’ means ‘+’, then find the value of:

7 × 28 + 7 ÷ 31 – 4 ÷ 11 = ?

(A) 138

(B) 127

(C) 110

(D) 166

Q147 ,d fuf”pr dksM Hkk’kk es a ‘TRAVEL’ dks

‘UQBUFK’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA ml Hkk’kk

esa ‘JOURNEY’ dks dSls fy[kk tk,xk\

(A) IPVSMFX

(B) KNTSMFX

(C) KNVQODZ

(D) IPVSODZ

Q148 ml fodYi dk p;u djsa ftldk rhljs “kCn ls

ogh laca/k gS] tSlk fd nwljs “kCn ls igys dk gSA

1012 : 121 : : 1416 : ?

(A) 200

(B) 225

(C) 196

(D) 256

Q149 fodYi dks pqusa tks fd vU; rhuksa ls vyx gSA

(A) CDEFG

(B) MNOPQ

(C) GHIJK

(D) RSTUV

Q150 “ks’k rhu ls vyx la[;k ;qXe pqusaA

(A) 11 : 120

(B) 13 : 168

(C) 15 : 256

(D) 18 : 323

Q151 ;fn ‘×’ dk vFkZ ‘–’, ‘+’ dk vFkZ  ‘÷’, ‘–’ dk

vFkZ ‘×’ vkSj ‘÷’ dk vFkZ ‘+’,  gS] rks mldk eku

Kkr djsaA

7 × 28 + 7 ÷ 31 – 4 ÷ 11 = ?

(A) 138

(B) 127

(C) 110

(D) 166
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Q152 If ‘$’ stands for ‘Addition’, ‘@’ stands for

‘Subtraction’, ‘#’ stands for ‘Multiplication’,

and ‘©’ stands for ‘Division’, then solve:

75 © 5 $ 20 @ 12 # 3

(A) 69

(B) –1

(C) –39

(D) 39

Q153 Select the correct equation after interchanging

operations signs and numbers as given below.

Given interchanges:

Signs ‘×’ and ‘+’

Numbers 7 and 6.

(A) 24 + 7 × 6 = 66

(B) 24 + 7 × 6 = 174

(C) 24 + 6 × 7 = 151

(D) 24 × 6 + 7 = 66

PSG1 Read the rules for selecting a candidate as

Project Manager at Shiva Corporation and

answer the questions that follow.

A. To be shortlisted for interview with the HR

Head, a candidate MUST:

1. be a post graduate or a post-graduate-

diploma holder in management with

specialisation in Human Resource

Management, Personnel Management or

Operations Management with a minimum

of 60% in aggregate.

2. be born between 01.04.1990 and

31.03.1996.

3. have full-time work experience of at least

3 years at associate level and at least 1 year

at supervisory level.

Q152 ;fn ‘$’, ^tksM+^ dk izrhd gS] ‘@’ dk vFkZ gS

^?kVko^] ‘#’,  ^xq.kk^ ds fy, gS] vkSj ‘©’, ̂ fMohtu^

dk izrhd gS] fQj gy djsaA

75 © 5 $ 20 @ 12 # 3

(A) 69

(B) –1

(C) –39

(D) 39

Q153 uhps fn, x, ifjpkyuksa] fpUgksa vkSj la[;kvksa ds

ijLij cnyus ds ckn lgh lehdj.k dk p;u

djsaA

fn, x, cnyko%

fpUg ‘×’ vkSj ‘+’

la[;k 7 vkSj 6

(A) 24 + 7 × 6 = 66

(B) 24 + 7 × 6 = 174

(C) 24 + 6 × 7 = 151

(D) 24 × 6 + 7 = 66

PSG1 f”kok dkWisfj”ku esa izkstsDV eSustj ds :i esa mEehnokj

dk p;u djus ds fy, fu;eksa dks i<+s vkSj uhps

fn, x, iz”uksa dk mRrj nsaA

A. ekuo lalk/ku izeq[k ds lkFk lk{kkRdkj ds

fty p;fur ,d mEehnokj dks pkfg,%

1. iw.kkZad esa de ls de 60% vadksa ds lkFk ekuo

lalk/ku izca/ku] dkfeZd izca/ku ;k lapkyu

izca/ku esa fo”ks’kKrk ds lkFk izca/ku esa Lukrd

;k LukrdksRrj&fMIyksek /kkjd gksuk pkfg,A

2. 01.04.1990 vkSj 31.03.1996 ds chp iSnk

gksuk pkfg,A

3. lg;ksxh Lrj ij de ls de 3 o’kksZ dk

iw.kZdkfyd dk;Z vuqHko vkSj de ls de 1 o’kZ

dk i;Zos{kh Lrj ij vuqHko gksA
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B. The following exceptions will be made. If

a candidate:

1. belongs to the defence category, the upper

age limit will be relaxed by 3 years.

2. has scored less than 60% but more than

50% in Masters / PG Diploma but has more

than 3 years of experience as a supervisor,

such a candidate will be recommended for

interview with the Operations Head.

3. has less than 3 years of total experience,

but more than 2 years of supervisory

experience, such a candidate will be

recommended for interview with the

Project Lead.

Q154 Naman is a postgraduate in HR and PM with

81% marks. He has worked as a labour

supervisor for 2 years after working as a

management trainee for 4 years. He was born

on 27th March 1991 and belongs to a family of

soldiers.

What decision should be taken regarding this

candidate?

(A) He will be shortlisted for interview with

the CEO of the company.

(B) He will be shortlisted for interview with

the HR Head.

(C) He will be shortlisted for interview with

the Operations Head.

(D) He will be given the defence quota age

relaxation and recommended for interview

with the Labour Welfare Officer.

B. fuEufyf[kr viokn cuk, tk,axsA ;fn dksbZ

mEehnokj gS%

1. j{kk Js.kh ls lacaf/kr yksxksa dks Åijh vk;q

lhek esa 3 lky rd dh NwV nh tk,xhA

2. ftlus Lukrd ;k LukrdksRrj&fMIyksek esa

60% ls de ysfdu 50% ls vf/kd vad vftZr

fd;k gS ysfdu i;Zos{kd ds :i esa 3 o’kksZa ls

vf/kd dk vuqHko gS] ,sls mEehnokj dh vuq”kalk

vkWijs”ku gsaM ds fy, dh tk,xhA

3. ftudk dqy vuqHko 3 lky ls de gS] ysfdu

i;Zos{kh vuqHko 2 o’kZ ls vf/kd gS] ,sls mEehnokj

dh vuq”kalk ifj;kstuk lapkyd ds fy, dh

tk,xhA

Q154 ueu ekuo lalk/ku vkSj dkfeZd izca/ku esa 81%

vadks ds lkFk LukrdksRrj gSaA mUgksaus 4 o’kksZa rd

izca/ku izf”k{kq ds :i esa dke djus ds ckn 2 lky

rd ,d Je i;Zos{kd ds :i esa dke fd;k gSA

mudk tUe 27 ekpZ 1991 dks lSfud ifjokj esa

gqvk FkkA bl mEehnokj ds ckjs esa D;k fu.kZ; fy;k

tkuk pkfg,\

(A) mUgsa daiuh ds lhbZvks ds lkFk lk{kkRdkj ds

fy, laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(B) ,pvkj gsM ds lkFk lk{kkRdkj ds fy, mUgsa

laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(C) vkWijs”ku gsM ds lkFk lk{kkRdkj ds fy, mUgsa

laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(D) mUgsa j{kk dksVk ds rgr vk;q esa NwV nh tk,xh

vkSj Je dY;k.k vf/kdkjh ds lkFk lk{kkRdkj

ds fy, vuq”kalk dh tk,xhA
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Q155 Guruvayur has worked as a manager with a BPO

firm for 8 years. He belongs to the unreserved

category and was born in 1989. He has scored

63% in post-graduation. He has been promoted

as a supervisor about 16 months ago. What

decision should be taken regarding this

candidate?

(A) He will be shortlisted for interview with

the HR Head.

(B) He will be shortlisted for interview with

the Operations Head.

(C) He will be recommended for interview with

the Labour Welfare Officer.

(D) He will be rejected as he does not meet an

important criterion.

Q156 Shreshtha, born on 02.03.1992, has secured

73% in the PG Diploma course in Personnel

Management. She got her first job at an FMCG

company. After working as a management

trainee at Ace for 6 months, she was confirmed

on the company’s roll as a Sales Supervisor, a

post she has held for the last 25 months. What

decision should be taken regarding this

candidate?

(A) She will be shortlisted for interview with

the Project Lead.

(B) She will be shortlisted for interview with

the HR Head.

(C) She will be shortlisted for interview with

the Operations Head.

(D) She will be rejected as he does not meet an

important criterion.

Q155 xq#ok;wj us chihvks QeZ ds lkFk 8 lky rd ,d

izca/kd ds :i esa dke fd;k gSA og vukjf{kr Js.kh

ls lacaf/kr gSa vkSj 1989 esa iSnk gq, FksA mUgksaus

LukrdksRrj esa 63% vad izkIr fd;k gSA mudh

inksUufr 16 eghus igys i;Zos{kd ds :i esa dh

xbZA bl mEehnokj ds ckjs esa D;k fu.kZ; fy;k

tkuk pkfg,\

(A) ,pvkj gsM ds lkFk lk{kkRdkj ds fy, mUgsa

laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(B) vkWijs”ku gsM ds lkFk lk{kkRdkj ds fy, mUgsa

laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(C) Je dY;k.k vf/kdkjh ds lkFk lk{kkRdkj ds

fy, mudh vuq”kalk dh tk,xhA

(D) mUgsa fjtsDV dj fn;k tk,xk D;ksafd og ,d

egRoiw.kZ ekunaM dks iwjk ugha ik,A

Q156 02.03.1992 dks tUeh Js’Bk us dkfeZd izca/ku esa

ihth fMIyksek dkslZ esa 73% vad izkIr fd;k gSA

mUgssa FMCG daiuh esa igyh ukSdjh feyhA Ace eas

6 eghus ds fy, izca/ku izf”k{kq ds :i esa dke djus

ds ckn daiuh fu;ekoyh ds vuqlkj mUgsa lsYl

lqijokbt+j ds :i esa LFkk;h fd;k x;k] ml in

ij og fiNys 25 eghuksa ls gSaA bl mEehnokj ds

ckjs esa D;k fu.kZ; fy;k tkuk pkfg,\

(A) ifj;kstuk lapkyd ds lkFk lk{kkRdkj ds

fy, mUgsa laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k

tk,xkA

(B) ,pvkj gsM ds lkFk lk{kkRdkj ds fy, mUgsa

laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(C) vkWijs”ku izeq[k ds lkFk lk{kkRdkj ds fy,

mUgsa laf{kIr lwph esa ukekafdr fd;k tk,xkA

(D) mUgsa fjtsDV dj fn;k tk,xk D;ksafd og ,d

egRoiw.kZ ekunaM dks iwjk ugha dj ldhA
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Q157 Read the given question and decide which of

the following options is additionally required

to answer the question?

Question:

Six friends are sitting in a straight row facing

the screen in a cinema hall. Abhay is sitting at

one of the ends. Binay is sitting next to neither

Deepak nor Gautam. Calvin is sitting

immediately next to Gautam. Abhay has Binay

to his immediate right. Who is sitting to Binay’s

immediate right?

(A) Calvin and Gaurav are sitting together.

(B) Gaurav is sitting in a corner seat.

(C) Abhay has only one neighbour.

(D) Calvin is sitting at the 5th position.

Q158 Read the given question and decide which of

the following options is additionally required

to answer the question?

Question:

The students of a school received their final

exam results. All the students had passed the

exam and each one secured a unique rank.

Bhavna secured 5th rank and had 2 girls ahead

of her and 7 boys behind her. What is the total

number of students in the class?

(A) 6 girls were behind Bhavna.

(B) The class has a total of 9 boys.

(C) There were 2 boys ahead of Bhavna.

(D) There are more boys behind Bhavna than

ahead of her.

Q157 fn, x, iz”u dks i<+sa vkSj fu.kZ; ysa fd iz”u dk

mRrj nsus ds fy, fuEufyf[kr esa dkSu lk fodYi

vfrfjDr :i ls vko”;d gS\

iz”u %

Ng nksLr flusek gkWy esa LØhu ds lkeus lh/kh

iafDr esa cSBs gSaA vHk; ,d Nksj ij cSBk gSA fou;

u rks nhid vkSj u gh xkSre ds cxy esa cSBk gSA

dSfYou xkSre ds Bhd cxy esa cSBk gSA vHk; fou;

ds Bhd nkbZa vksj cSBk gSA fou; ds Bhd nkbZa vksj

dkSu cSBk gS\

(A) dsfYou vkSj xkSjo ,d lkFk cSBs gSaA

(B) xkSjo fdukjs ds lhV ij cSBk gSA

(C) vHk; ds ikl dsoy ,d yksx cSBs gSaA

(D) dsfYou 5 osa LFkku ij cSBk gSA

Q158 fn, x, iz”u dks i<+sa vkSj fu.kZ; ysa fd iz”u dk

mRrj nsus ds fy, fuEufyf[kr esa dkSu lk fodYi

vfrfjDr :i ls vko”;d gS\

iz”u %

Ldwy ds Nk=ksa dks Qkbuy ijh{kk dk ifj.kke izkIr

gqvkA lHkh Nk=ksa us ijh{kk mRrh.kZ dh vkSj lHkh us

vPNh jSad izkIr fd;kA Hkkouk us 5 oha jSad izkIr dh

vkSj 2 yM+fd;ksa us mlls T;knk vkSj 7 yM+ds us

muls de vad izkIr fd;k FkkA d{kk esa Nk=ksa dh

dqy la[;k D;k gS\

(A) 6 yM+fd;ksa us Hkkouk ls de vad izkIr fd;k

FkkA

(B) d{kk esa dqy 9 yM+ds gSaA

(C) 2 yM+dksa us Hkkouk ls vf/kd vad izkIr fd;k

FkkA

(D) mldh rqyuk esa dbZ yM+dks us Hkkouk ls de

vad izkIr fd;k gSA



34 SET-AEP-1

Q159 A question is given below, followed by two

statements, marked I and II. Identify which of

the statements is/are necessary/sufficient to

answer the question.

Question:

What is the code for ‘is’ in the code language?

Statements:

I. In the code language, ‘nik fe pa’ means ‘ball

is red’.

II. In the same code language, ‘Pa ne min’

means ‘this is beautiful’.

(A) Data in statement I alone is sufficient to

answer the question.

(B) Data in statement II alone is sufficient to

answer the question.

(C) Data either in statement I alone or in II

alone is sufficient to answer the question.

(D) Data in both statements I and II together

are necessary to answer the question.

Q160 Choose the inference, given in the options, that

can logically be drawn from the given

statements.

Statements:

All historians are singers.

All singers are musicians.

No actor is a musician.

Inferences:

(A) No historian is a musician.

(B) All singers are actors

(C) Some actors are singers

(D) No actor is a historian.

Q161 Select the option that is related to the third term

in the same way as the second term is related to

the first one.

NQVK : OPWJ : : CGUW : ?

(A) DHVX

(B) DFVV

(C) EGWY

(D) BDTW

Q159 nks dFku] fpfºur I vkSj II ds ckn] uhps ,d iz”u
fn;k x;k gSA
;g crk,a fd iz”u dk mRrj nsus ds fy, dkSu lk
dFku vko”;d@lgh gSA

iz”u %
dwVHkk’kk esa ‘is’ ds fy, dksM D;k gS\

dFku%
I. dwVHkk’kk esa] ‘nik fe pa’ dk vFkZ ̂xsan yky gŜ A
II. mlh dksM Hkk’kk esa] ‘Pa ne min’ dk vFkZ gS

^;g lqanj gŜ A
(A) iz”u dk mRrj nsus ds fy, dsoy dFku I esa

vkadM+k lgh gSA
(B) iz”u dk mRrj nsus ds fy, dsoy dFku II esa

vkadM+k lgh gSA
(C) ;k rks dsoy I ;k dsoy II esa dFku esa vkadM+k

iz”u dk mRrj nsus ds fy, lgh gSA
(D) iz”u dk mRrj nsus ds fy, I vkSj II nksuksa

dFkuksa esa vkadM+k vko”;d gSA

Q160 fodYi esa fn, x, vuqeku pqusa] tks rdZlaxr :i
ls fn, x, dFku ls fy, tk ldrs gSaA

dFku %
lHkh bfrgkldkj xk;d gSaA
lHkh xk;d laxhrdkj gSaA
dksbZ vfHkusrk laxhrdkj ugha gSA

vuqeku %
(A) dksbZZ bfrgkldkj laxhrdkj ugha gSA
(B) lHkh xk;d vfHkusrk gSa
(C) dqN vfHkusrk xk;d gSa
(D) dksbZ vfHkusrk bfrgkldkj ugha gSA

Q161 ml fodYi dk p;u djsa ftldk rhljs “kCn ls
ogh laca/k gS] tSlk fd nwljs “kCn ls igys dk gSA
NQVK : OPWJ : : CGUW : ?

(A) DHVX

(B) DFVV

(C) EGWY

(D) BDTW
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Q162 If the day after tomorrow is Thursday, then what

day was it two days before the day before

yesterday?

(A) Tuesday

(B) Friday

(C) Saturday

(D) Sunday

Q163 Select the one which is different from the other

three options.

(A) Tailor : Needle

(B) Author : Book

(C) Carpenter : Furniture

(D) Cobbler : Shoes

Q164 Select the option that will correctly complete

the given series.

1, 2, 6, 15, 31, ?, 92

(A) 48

(B) 56

(C) 64

(D) 72

Q165 In a certain language, C is written as 5 and CEAT

is written as 37, then CHINA will be written as:

(A) 56

(B) 64

(C) 45

(D) 42

Q162 ;fn dy ds ckn dk fnu xq#okj gS] rks dy ls nks

fnu igys ;g fnu D;k Fkk\

(A) eaxyokj

(B) “kqØokj

(C) “kfuokj

(D) jfookj

Q163 mldk p;u djsa tks vU; rhu fodYiksa ls vyx

gSA

(A) nthZ % lqbZ

(B) ys[kd % fdrkc

(C) c<+bZ % QuhZpj

(D) eksph % twrs

Q164 ml fodYi dk p;u djsa tks fn, x, J̀a[kyk dks

lgh <ax ls iwjk djsxkA

1, 2, 6, 15, 31, ?, 92

(A) 48

(B) 56

(C) 64

(D) 72

Q165 ,d fuf”pr Hkk’kk esa C dks 5 vkSj CEAT dks 37

fy[kk tkrk gS] rks CHINA dks D;k fy[kk tk,xk%

(A) 56

(B) 64

(C) 45

(D) 42
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Q166 The following table gives the sales of LCD TVs

manufactured by a company over the years since

its inception.

Number of Different Sizes of LCD TVs Sold

by a Company Over the Years (Numbers in

Thousands)

What is the difference between the total

number of LCD TVs of 50" and 70" sold?

(A) 111

(B) 98

(C) 154

(D) 125

Q167 Read the statement below followed by two

conclusions and decide which of the

assumptions is implicit from the statement.

Statement: 

Better an “oops” than a “what if”.

Assumptions:

I. It’s better to fail rather than not try.

II. If you fail, you will get the experience.

(A) Only assumption I is implicit

(B) Only assumption II is implicit

(C) Either assumption I or II is implicit

(D) Both assumptions I and II are implicit

Q166 fuEufyf[kr rkfydk bldh “kq#vkr ds ckn ds

o’kksZa esa diuh n~okjk fufeZr ,ylhMh Vhoh dh fcØh

dks n”kkZrk gSA

fiNys dqN o’kksZa esa daiuh n~okjk csph xbZ ,ylhMh

Vhoh ds fofHkUu lkbt+ dh la[;k ¼gtkjksa esa la[;k,a½

csps tkus okys 50" vkSj 70" dh ,ylhMh Vhoh dh

dqy la[;k ds chp D;k varj gS\

(A) 111

(B) 98

(C) 154

(D) 125

Q167 nks fu’d’kksZa ds ckn uhps fn, x, dFku dks i<+sa vkSj

;g crk,a fd dkSu lk iwokZuqeku dFku esa fufgr gSaA

c;ku %

“what if” dh rqyku esa “oops” lgh gksxkA

ekU;rkvksa%

I. dksf”k”k djus ds ctk; vlQy gksuk csgrj

gSA

II.  ;fn vki vlQy gks tkrs gSa] rks vkidks

vuqHko feysxkA

(A) dsoy /kkj.kk I fufgr gS

(B) dsoy /kkj.kk II fufgr gS

(C) ;k rks /kkj.kk I ;k II varfuZfgr gS

(D) /kkj.kk,a I vkSj II nksuksa varfuZfgr gS
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Q168 Select the option that is different from the other

three.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q168 fuEufyf[kr esa ml fodYi dk p;u djsa tks vU;
rhuksa ls fHkUu gSA

(A)

(B)

(C)

(D)
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Q169 Select the option that is different from the other

three.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q169 fuEufyf[kr esa ml fodYi dk p;u djsa tks vU;
rhuksa ls fHkUu gSA

(A)

(B)

(C)

(D)
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Q170 Select the option that follows the pattern in the

figure below and is most similar to it.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q170 fuEufyf[kr esa ml fodYi dk p;u djsa tks uhp
vkÑfr esa fn, x, izfr#i ¼iSVuZ½ dk vuqlj.k
djrk gS vkSj mlds vR;f/kd leku gSA

(A)

(B)

(C)

(D)
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Q171 Select the option that is related to figure 3 in

the same way as figure 2 is related to figure 1.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q171 uhps nh xbZ dkSu lh fodYi vkÑfr 3 ls mlh
izdkj lacaf/kr gS tSlsfd vkÑfr 2] vkÑfr 1 ls
lacaf/kr gSA

(A)

(B)

(C)

(D)



41 SET-AEP-1

Q172 Select the option that is related to figure 3 in

the same way as figure 2 is related to figure 1.

(A)

(B)

(C)

(D)

Q172 uhps nh xbZ dkSu lh fodYi vkÑfr 3 ls mlh
izdkj lacaf/kr gS tSlsfd vkÑfr 2] vkÑfr 1 ls
lacaf/kr gSA

(A)

(B)

(C)

(D)
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Q173 Select the Venn Diagram given in the options

that correctly represents the relation between

the classes given below.

Tools, Hammer, Pliers

(A)

(B)

(C)

(D)

Q173 uhps fn, x, fodYiksa esa ml osu js[kkfp= dk p;u
djsa tks uhps nh xbZ Jsf.k;ksa ds chp laca/k dk lgh
:i esa izfrfuf/kRo djrk gSA
midj.k] gFkkSM+k] fpeVk

(A)

(B)

(C)

(D)
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Q174 In the figure given below, the triangle represents

car owners, the rectangle represents scooter

owners and the circle represents bicycle owners.

Select the letter that represents people who own

a car as well as a scooter but not a bicycle.

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D

Q175 The Venn diagram given below shows the

number of students of a school and the games

they play. The triangle represents basketball

players, the rectangle represents chess players

and the circle represents kabaddi players. How

many students play exactly two games?

(A) 30

(B) 33

(C) 35

(D) 48

Q174 uhps nh xbZ vkÑfr esa f=dks.k dkj ds ekfydksa]

vk;r LdwVj ds ekfydksa vkSj o`Rr lkbfdy ds

ekfydksa dk izfrfuf/kRo djrs gSaA

buesa ls ml v{kj dk p;u djsa tks mu yksxksa dk

izfrfuf/kRo djrk gS ftuds ikl dkj ds lkFk&lkFk

LdwVj gS ysfdu lkbfdy ugha gSA

(A) A

(B) B

(C) C

(D) D

Q175 uhps fn;k x;k osu js[kkfp= ,d fon~;ky; ds

Nk=ksa dh la[;k vkSj muds n~okjk [ksys tkus okys

[ksy n”kkZrk gSA f=dks.k ckLdsV ckWy ds f[kykfM+;ksa

vk;r “krjat ds f[kykfM+;ksa vkSj òRr dcM~Mh ds

f[kykfM+;ksa dk izfrfuf/kRo djrs gSaA fdrus Nk=

Bhd&Bhd nks [ksy [ksyrs gSa\

(A) 30

(B) 33

(C) 35

(D) 48
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Q176 What is the total number of triangles in the given

figure?

(A) 36 (B) 32

(C) 24 (D) 40

Q177 A sheet of paper (as shown below) bears

numbers from 1 to 6 on one side and is blank

on the other side. The sheet is folded to form a

die, such that the side with the numbers is on

the outside.

Which of the given options correctly represents

this cube?

(A) (B)

(C) (D)

Q176 uhps nh xbZ vkÑfr esa fdrus f=dks.k gSa\

(A) 36 (B) 32

(C) 24 (D) 40

Q177 dkxt+ dh “khV ¼uhps n”kkZ;h xbZ½ ds ,d rjQ 1
ls 6 rd la[;k fy[kh xbZ gS tks nwljh rjQ ls
dksjh ¼CySad½ gSA ;g “khV eksM+dj iklk ¼MkbZ½ cukbZ
tkrh gS ftlesa ckgj dh rjQ ;s la[;k,a jgrh gSaA

uhps fn;k x;k dkSu lk fodYi bl ?ku ¼D;wc½ dk
Bhd rjg ls izfrfuf/kRo djrk gS\

(A) (B)

(C) (D)
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Q178 Suman goes from her home to her friend’s home.

She starts by walking 5 metres towards the east.

She then turns right and walks for 5 metres.

Then, she turns 90° clock-wise and walks for 5

metres. Finally, she turns left and walks for 5

metres to reach her friend’s home. What is the

shortest distance between Suman’s home and

her friend’s home?

(A) 5 metres (B) 10 metres

(C) 15 metres (D) 20 metres

Q179 Navin and Utsavi leave for their schools

together. They both start walking towards the

north. After walking for 500 metres, they turn

right and continue for 300 metres to reach a

traffic signal. From there, Navin turns right and

continues for 300 metres straight to reach his

school; and Utsavi turns left and walks for 500

metres straight, then turns right and walks for

600 metres to reach her school. What is the

shortest distance between the two schools?

(A) 850 metres (B) 1.25 km

(C) 1 km (D) 700 metres

Q180 A political leader, M, is hopeful that he will

receive at least 30% more votes in the ongoing

elections than he received in the last elections.

In the last elections, he received 700 votes

whereas his opponent, S, received 900 votes.

The total number of voters in this election is

the same as that in the previous one.

Which one of the conclusions given in the

options below can be drawn logically and

definitely from the statement above?

(A) M will get 220 more votes than S in this

election.

(B) The vote margin between the two leaders

has shrunk.

(C) S will get 210 fewer votes than M in this

election.

(D) M will get 220 more votes than he got in

the previous elections.

Q178 lqeu vius ?kj ls vius fe= ds ?kj tkrh gSA og

iwoZ fn”kk dh vkSj 5 metre iSny pyrh gSA mlds
ckn og nk;sa eqM+dj 5 metre pyrh gSA fQj og
90° ?kM+h pyus dh fn”kk es a¼DykWd&okbt+½ eqM+dj
5 metre pyrh gSA vUr esa og ck;sa eqM+rj gS vkSj
vius fe= ds ?kj igaqpus ds fy, 5 metre pyrh gSA
lqeu ds ?kj vkSj mlds fe= ds ?kj ds chp dh
U;eure nwjh fdruh gS\
(A) 5 metres (B) 10 metres

(C) 15 metres (D) 20 metres

Q179 uohu vkSj mRloh nksuksa vius fon~;ky; tkus ds
fy, ,d&lkFk fudyrs gSaA os nksuksa mRrj dh vksj
iSny pyuk “kq: djrs gSaA 500 metre pyus ds
ckn os nk;sa eqM+rs gSa vkSj 300 metre pydj VSªfQd
flXuy ij igqaprs gSaA ogka ls uohu nk;sa eqM+rk gS
vkSj vius fon~;ky; igqapus ds fy, 300 metre

lh/kk pyrk gS; vkSj mRloh ck;sa eqM+rh gS ,oa 500

metre lh/kk pyrh gS] fQj nk;sa eqM+rh gS 600

metre vkSj pydj vius fon~;ky; igqaprh gSA bu
nks fon`;ky;ksa ds chp U;wure nwjh fdruh gS\
(A) 850 metres (B) 1.25 km

(C) 1 km (D) 700 metres

Q180 ,d jktuSfrd usrk M ls vk”kk gS fd og fiNys
pquko esa izkIr erksa ¼oksV½ ls bl ¼pkyw½ pquko esa
U;wure 30% vf/kd er izkIr djsxkA fiNys pquko
esa mlus 700 er izkIr fd, Fks tcfd mlds
fojks/kh S us 900 oksV izkIr fd, FksA bl pquko esa
erksa dh dqy la[;k fiNys pquko ds cjkcj gSA
uhps fn, x, fodYiksa esa dkSu lk fu’d’kZ mi;qZDr
fooj.k ls rkfdZd :i ls ,oa fuf”pr :i ls esy
[kkrk gS\
(A) bl pquko esa M, S ls 220 er vf/kd izkIr

djsxkA
(B) bu nksuksa usrkvksa esa erksa dk varj de gks x;k

gSA
(C) bl pquko esa S, M ls 210 er de izkIr

djsxkA
(D) M fiNys pquko ls 220 er vf/kd izkIr djsxkA
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